

汾西矿业组织统战人士代表开展

「喜迎二十大同心跟党走」主题教育

汾西矿业讯 9月16日,集团公司组织统战人士代表赴灵石县委党校教育基地及“灵石之光”煤炭主题馆开展“喜迎二十大、同心跟党走”主题教育。

本次主题教育以大量的图片、视频、数据、实物深刻展示了党的十八大以来全面从严治党与反腐败斗争取得的显著成效,使参观人员多角度、全方位感悟了中国共产党全面从严治党、全方位感悟了中国共产党全面从严治党的历史担当和奋进新征程、建功新时代的责任使命,增进了统战人士对中国共产党领导和中国特色社会主义的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同。(苏宏 赵婧)

喜迎二十大
加速建设世界一流炼焦煤企业

柳湾煤矿各支部

召开“深刻汲取事故教训”专题组织生活会

汾西矿业讯 “要以召开专题组织生活会为契机,深刻汲取近期各类事故教训,做到人人有压力、人人有触动、人人有反省、人人有改进,从而增强干事创业的责任心、如履薄冰的紧迫感、安全有我的使命感,为我矿后四个月安全生产奠定坚实基础。”柳湾煤矿党委书记闫永林在九月份矿长安全办公会上说道。随后,一场“深刻”的组织生活会在该矿各党支部召开。

运输区党支部、机电区党支部作为深刻吸取曙光煤业“9·11”事故教训的“排头兵”,率先召开了专题组织生活会。会上,单位负责人带头以刀刃向内的决心和勇气,结合自身本职工作与参会党员共同开展了批评与自我批评。同时,对

矿井下一步安全运输、机电设备标准化提档升级各项措施制度重新进行了安排部署,并要求各责任人根据矿井实际科学、精准推进。机电区党员稀少伟告诉记者:“以往各类安全文件的学习我们只注重了学经验教训、学防范措施,没有深刻结合自身本职工作进行深度融合。通过专题组织生活会的召开,我们不仅深刻反省了在学习经验教训中存在的不足,更能敞开心扉地对下一步工作开展进行交流,对下一步各项措施、制度的精准推进提供了保障。”

下一步,柳湾煤矿将继续通过专题组织生活会方式,将各类安全指示精神与全矿党员本职工作深度融合,从而推动上级安排的各项决策部署走深、走实,从而确保矿井安全生产工作整体提升。

(王一博 曹文莉)



打好精益管理持久战

——员工学校精益化管理工作小记

付婷娟 李琛

员工学校秉承“消除浪费、创造价值、持续改善、精益求精”的管理理念,强化精益管理,苦练内功,全面构建起“节支、减耗、降本、增效”为核心的精益化管理体系,进一步提升了学校核心竞争力,有力推动了学校高质量发展。

发动“红色”引擎 提升精益党建水平

在精益化管理开展过程中,员工学校坚持以党的政治建设为统领,全面推进党建工作和行政工作深度融合;在党建工作中融入精益化管理理念,发挥党建工作文化指引和管理理念的重要手段,确保党建助力学校战略发展需要;充分发挥各级党员领导干部在精益化管理中的“头雁”作用,有效激发党员干部的主体意识和模范带头作用;借鉴现代企业内部控制,风险管理的思想和方法,提升执纪监督工作的系统性和精准性,将精益监督实效作为评价学校党建水平的重要依据。

优化制度保障 提升精益安全水平

员工学校推动安全责任制建设和闭环管理,将责任量化、落实、跟踪、考核、兑现等环节的经验做法加以总结,以制度化的方式建立长效智控机制,实现安全管理由强制管理向自主管

理迈进;充分借鉴和吸收杜邦安全管理的理念和方法,下发《员工学校杜邦安全管理体系精益化安全管理实施方案》,优化和完善适用学校的安全管理体系,深入推进安全标准化建设力度,提高标准,强化责任,以标准化促进精细化;充分应用内部控制和风险管理方法,对各部门的业务流程进行系统梳理,消除责任推脱、权力越位等现象;通过制度体系的持续优化,科学掌握制度设计的原理和方法,充分领会执行,将学校管理纳入科学化、规范化的轨道,彻底摆脱经验总结基础上的“人治”管理,全力建设平安校园。

践行“两化”融合 提升教育培训水平

员工学校以问题为导向,以信息化管理为切入点,导入精益管理思想,用“信息”撬动管理升级,建立“两化融合”管理体系,学校充分发挥精益信息化优势,力争用最小投入创造最大经济效益。利用信息化等手段,对教育培训工作进行全程管理,建立教学质量监督、信息收集与分析、学员满意度调查、质量改进机制,充分发挥现代信息技术对培训质量的监督、保障和促进作用。对培训部门管理制度不健全、模拟真题代

替理论培训、实操实训流于形式等情况进行专项自查,加强人才队伍培训,充分激发活力和动力。同时,依托科技创新,持续加大研发投入,

不断健全完善有利于创新的体制机制,推动协同创新,融合提效,提高培训质量和培训效果。

推进“开源节流” 提升精益成本水平

员工学校通过科学合理的资本运作,全面加强成本管控,保证资金合理使用,提升学校经济效益。系统掌握、及时传递,充分应用财政、税务等政策,加强扶持政策的价值应用;严格管控考核办公费、招待费、差旅费、运输费、宣传教育费等,不断加大考核监管力度,加强经营管理,紧缩各项费用支出;优化教师结构,严细教学管理,合理组织数学实训,严格把控各级各类教学及培训费用的支出;把控成本工程造价,保证各类成本工程项目的必要性,减少可控费用支出,如加强用水、用电费用管理,加强办公用品费用管理,零星维修管理,基建工程项目管理和材料配件采购管理,开展交旧领新和修旧利废工作,节约各类材料消耗,降低学校运营成本;深化应用成本管控信息化平台,实时监控和分析成本发生过程,在提升成本管控效率的同时,实现学校成本管理由传统的结果考核向过程控制迈进。

拨活经营“算盘” 提升精益资金水平

员工学校健全完善预算管理机制,实行月度预算分级审批,把学校经营活动中的资金收支严格纳入预算管理程序;结合学校经营目标、发展实际和历史数据,科学编制资金预算,针对经营特殊情况,设置应急机制;以经营预算为主,加强成本费用和资金流量预算,严控资金的无效投入;加强学校财务管理的一体化,对学校财务人员进行精益管理会计的培训,通过专业的培训来提高学校会计人员的素质;鉴于精益管理会计更多的是注重非财务信息的收集,在学校的管理层中积极宣传精益管理会计知识,自上而下地加强对整个学校的精益管理会计学习深度。

精益管理没有完成时,只有进行时,它不仅是工具、方法的持续改善,更是思维方式、行为习惯的持续转变。员工学校将进一步在精益管理延伸上下功夫、在精益管理实践上下功夫,把精益理念贯穿到日常工作的全流程、全要素,着力在更广领域、更深层次释放管理效能,着力涵养培育精益文化,从而实现精益理念深深根植于员工的内心、外化为员工的自觉行动,打好精益管理持久战。

精益化管理
专栏

瑞泰公司

多措并举做好“两节”期间党风廉政建设

汾西矿业讯 中秋已过,国庆将至,为进一步加强党风廉政建设和反腐败工作,提高党员干部遵规守纪意识,瑞泰公司持之以恒贯彻落实中央八项规定精神,全面增强领导干部廉洁从业意识,多措并举确保节日期间勤俭过节、风清气正的节日氛围。

一是该公司纪委监察部进一步细化,明确党风廉政建设责任落

实,形成有效抓手用制度管理职工,坚持定期不定期在节假日和双休日期间,对各矿井进行监督检查,重点检查履职尽责、遵章守纪、执行到位等情况,认真查找党员干部存在的“慵、懒、散”等方面存在的突出问题,找准病灶,及时整改,以零容忍态度正风肃纪,推进作风建设制度化、常态化;二是利用微信群、学习强国APP、“三晋先锋”、LED屏等方式,有针对性地组织党员干部观看警示教育片、发放警示教育读本、推送腐败案例,通过自学、讨论、撰写心得,提醒党员干部时刻紧绷党风廉政建设这根弦,不折不扣地落实中央八项规定精神,继续保

持艰苦奋斗、勤俭节约的优良作风,确保八小时以外的廉洁自律;三是利用“三会一课”“主题党日”“纪委公开日”等方式,围绕党风廉政建设开展专题讨论,精准查找自身在廉洁自律方面存在的苗头性、倾向性问题,采取谈话、重点检查等措施,定期不定期对党员干部、干部的工作纪律、履行职责、工作作风等情况进行监察、检查,从而引导党员、领导干部和敏感岗位人员牢固树立良好政治风貌,从而较好实现效率提速、工作提效、能力提升,以实际行动为公司安全生产、可持续发展保驾护航,为公司高效健康发展保驾护航。

(李凯 牛志红)

为持续优化矿区环境,推进企业文化建设,提升民生服务水平,近日,正佳煤业对联建楼、公寓楼、职工活动中心等建筑轮廓进行亮化,为色调简单的矿区增添了一抹亮色,同时规范了企业标识的使用和应用,进一步提升了公司整体形象。通过设置轮廓灯、投射灯及多种光源组合,形成层次分明、错落有致的矿区夜间景观,彰显出矿山独特的韵味和文化气息。

李志超 摄影报道

